

За большевистские темы

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома

VI год издания

26

марта 1936 г.

четверг

39 (533)

цена 5 коп.

Сев на Юге

СИМФЕРОПОЛЬ, 19. Сев колосовых в Крыму близок к концу. Всю площадь пшеницы, ячменя и овса засеяли колхозы и зерносовхозы. Идет массовая вспашка заров. На 15 марта вспахано почти 30 тыс. га. Во всех районах Крыма прошли теплые весенние дожди. Местами появились дружные всходы ярового ячменя.

(„Колхозный путь“).

Выполнить обещания

Исходя из постановления ЦК ВКП(б), по итогам проверки партдокументов по области, бюро областного комитета партии своим решением от 10 марта 1936 года, учитывая готовность к обмену партдокументов, уровня партийной работы, состояния стахановского движения и выполнения производственных заданий в промышленности и сельском хозяйстве отнесло наш Полевский район к 3-й группе районов, в которых „крайне неудовлетворительно поставлена партийно-организационная и политико-воспитательная работа, резко отстает развитие стахановского движения.“

В этих районах и в частности в нашем Полевском районе обмен партдокументов по решению областного комитета партии должен послужить коренным переломом в партийно-массовой работе нашей организации и на плечи всех членов партии должна лечь двойная нагрузка, из того расчета, чтобы в ближайшее время этот перелом был заметным не только для районных организаций, но и областных.

Только что закончившаяся партийная конференция дала твердое обещание и заверила руководителя свердловских большевиков тов. И. Д. Кабакова и дала обещание нашему учителю тов. Сталину „образцово подготовиться и провести обмен партийных документов.“

Это обещание дала партийная конференция. Отсюда значит, что обещание дала вся партийная организация района.

Перед первичными организациями, в первую очередь, где до сего времени отстает и плохо развивается стахановское движение, где слабо развита политико-воспитательная работа, где плохо налажена работа с сочувствующими—перед этими организациями вопрос поставлен в упор. К этим организациям, в первую очередь, относятся парторганизации Криолитового, Северского заводов и леспромхоза.

Необходимо со всей серьезностью понять, что обмен партийных документов нашей Полевской организации не будет разрешен до тех пор пока не будет исправлено существующее положение с партийной работой.

От членов и кандидатов партии, которые не хотят понять и выполнять устава партии, подобные Тупицину (Криолит), Безукладникову (Северский), Войкову (НКВД), партийные организации должны очиститься или заставить их работать по-настоящему и над собой и для пользы дела партии.

Благодушью в партийной работе должен быть положен конец, парткомы, партгруппы обязаны немедленно наметить для себя основные вехи, по которым бы каждый член и кандидат партии знал и особенно понимал, что необходимо сделать для того, чтобы выполнить данное обещание т. т. Сталину и Кабакову, для того, чтобы в самый короткий срок поднять партийно-массовую работу на уровень, который необходим теперь для нас.

Помогать женщинам

расти на производстве

Кондина Валентина Павловна заведующей столовой Зюзельского рудника работает полтора года. За все это время тов. Кондина проявила себя как хорошая производственница. Она боится души за все недостатки, которые встречаются в ее работе, старается их быстрее ликвидировать.

Но администрация рудника не уделяет должного внимания на работу т. Кондиной.—С выяснением одного вопроса приходится обращаться по десять раз, результатов всеравно не получаешь,—говорит т. Кондина.

Надо было в столовой произвести побелку, отремонтировать печи, но сколько т. Кондина не обращалась к хозяйственным организациям рудника за помощью, ей ее никто не оказал. И только при непосредственной помощи директора рудника т. Иванова было дано распоряжение, но это распоряжение хозяйственники задержали исполнить на три дня, что безусловно говорит о их недисциплинированности.

По инициативе редакции местного радиовещания проведено хорошее мероприятие по организации радио-передачей непосредственно из заводского комитета Криолитового завода.

Перед микрофоновым выступали

Смелее, вперед!

(Выступление стахановца тов. ШАРДИНА)

Я приехал и поступил на работу во фторцех в 1934 году в качестве аппаратчика по выработке технической плавиковой кислоты, где работало нас 5 человек и давали мы за месяц не больше как 200 кгр. Заработок был 150 р. и 160 руб., потом был переведен в июне месяце на уралит, там работал до 25 декабря 1935 года. До стахановского движения я зарабатывал до 300 р. в месяц. Когда я читал газеты, меня заинтересовали статьи Стаханова и Бусыгина. Я стал больше продумывать и осваивать свой агрегат и первый поднял стахановское движение во фторцехе, за что и был премирован к октябрьскому празднику.

Еще сильнее стал бороться за выполнение программы и добился выполнения до 440 процентов и заработок мой был 677 рублей в месяц. С 20 января меня перевели аппаратчиком по выработке техкислот, где я снова заменил место

Близится лето, а у столовой еще не отремонтированы погреба, не запасено льда. Где будут храниться продукты летом? Администрация должна выяснить. А об этом не раз настоятельно напоминала заведующая столовой.

Нет бачков, хотя был дан заказ еще 23 февраля, но механическая мастерская до сих пор его не выполнила.

Около столовой грязно. Сотрудники столовой просят отнести дровенник дальше от крыльца, но их никто об этом не слышит.

Трудно в таких условиях работать т. Кондиной. У нее кроме этой работы есть другая, тоже ответственная—уход за скотом, где тоже немало она принесла пользы.

Под внимательным, заботливым наблюдением Валентины Павловны, за холодную зиму, все приспособленное помещением, все поголовье скота было сохранено.

Не трудно ли доставалось т. Кондиной это сделать?

Валентине Павловне приходилось

Стахановцы у микрофона

лучшие стахановцы завода с рассказом о том, как они добились высокой производительности труда и овладения техникой.

Ниже мы печатаем выступление тов. Шардина—стахановца фторцеха.

5 человек и работаю один. Установленную норму в 40 кгр. я перевыполняю в три раза больше, т.е. выполняю норму на 316 проц. Благодаря загрузке своего рабочего дня и тщательным уходом за ребортой, применяя рационализаторское мероприятие, которое внес тов. Краснянский, думаю добиться еще выше своих показателей, т.е. вместо 10 загрузок по плану в месяц, сделаю 12 или 13 загрузок и вместо 40 кгр. загрузки дам 125 кгр. и прошу всех стахановцев Полевского Криолитового завода еще больше уплотнить свой рабочий день и поднять выработку на более высокие показатели выполнения производственной программы.

Все нестахановцы, как рабочие, так и инженерно-технический персонал, должны включиться в методы стахановской работы и к 1 Мая должны быть все стахановцами.

Шардин.

Нарушитель труддисциплины

Бригадир Мраморского колхоза Самойлов М. нарушает труддисциплину, подрывает авторитет всего колхоза, что недостойно не только бригадира, но и рядового колхозника.

10 марта Самойлов поехал на 4 лошадей в Полевское за овсом, напился там пьяным и был не в состоянии даже нагрузить овса, помогли посторонние.

На обратном пути Самойлов доехал до Косого Брода, оставил лошадей посреди улицы, а сам

пошел к знакомым выпить.

3 дня прогулял бригадир в Косом Броду, а лошадей с овсом на Мрамор привели единоличники.

Может ли такой бригадир руководить работами колхоза в такое ответственное время, как весенне-посевная нынешнего года, которая должна быть стахановской.

Правлению колхоза необходимо крепко подумать над этим вопросом.

Колхозник Петровских.

Негодный стиль

Директор Северского завода тов. Вильнерга дал приказ, о том, что с пятого по пятнадцатое марта объявляется третья стахановская декада.

Начальник листопрокатного цеха тов. Краус и профорг Бурилов провели собрания рабочих с вопросом о включении всем цехом в третью стахановскую декаду. Рабочие цеха активно включились, но потребовали от администрации обеспечить недостающее количество рабочих на болваночную клеть, обеспечить запас прокатных валов на случай аварии, обеспечить необходимое количество мелких деталей и инструмента.

Указанные требования рабочих администрация цеха безусловно обещала выполнить, но фактически ни одного требования не выполнила и в результате рабочей силы на болваночной клетке не хватало и норма болванки в 325 пакетов не выполнялась, что повлияло и на невыполнение заданий всеми прокатными станами.

Восьмого марта произошла поломка вала и исключительно из-за отсутствия запасных валов получил простой в 17 часов.

Нет стальных ломов, ключей, клещей плохого качества, да и их недостает. Ответственный за обеспечение станом деталями и инструментом обер-мастер Климов безответственно относится к своим обязанностям. Таким образом все три декады стахановского месяца оказались сорванными по вине администрации цеха.

Плохую позицию занял и тригольник завода, думая, что руководство и участие его в проведении стахановского месяца на заводе исчерпывается приказом директора.

М. Ш.

Прокатчик.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше—догоняй лучших и добейся общего под'ема“. (Сталин).

Мой опыт

Получив задание пройти восстающий забой с 72 горизонта на 45-й, который сейчас нужен в первую очередь, мы как только пришли к месту работы, всей бригадой определили, сколько будем давать шпуров и с первых же дней наши, что для данного сечения забоя нужен комплект в 8 шпуров размером от одного до полутора метров, что и стали строго соблюдать, не забегая ни в одной части вперед.

Вторым важным моментом является крепление, которое мы начинаем производить только тогда, когда уйдем на три-четыре метра вперед от предыдущего крепления: во-первых, это дает нам возможность не распыляться на разные работы, а сосредоточиться на одной; во-вторых, проходкой на четыре метра без крепления мы достигаем того, что перед креплением нам приходится только один раз делать очистку с наката, слушать и поднимать накат. На этом мы экономим рабочее время в четыре раза меньше против старого приема в работе.

Кроме того, аккуратным выполнением технических требований о правильной прыжке, мы получаем максимальное количество оторванной, в результате бурения, породы.

В результате мы дали в среднем проходку в 11,4 метра при норме в 4,7 уходных метров и заработали за одну смену по 59 р. 40 к. Бригадир-забойщик Зюзельского рудника—НИКОЛАЙ ЧЕХОМОВ.

Нет погрузочных материалов

У нас, на тракторной базе, часто трактора простаивают из-за отсутствия груженых комплектов на погрузочных складах.

Я трактористом на базе работаю уже шесть месяцев и мне часто приходится с этим сталкиваться.

Приедешь на погрузочный склад за грузом, а его нет, и приходится тракторам простаивать по 2-3

часа в ожидании последнего.

Из-за этого резко снижается производительность тракторов и выполнение программы по тракторному парку.

Я надеюсь, что администрация, партийная и профсоюзная организации базы возьмутся за быстрее устранивание этого недостатка.

Черных.

Партработа

Коммунисты мартена должны стать во главе социалистического соревнования

Успех борьбы за новые стахановские мощности целиком будет зависеть от того, как парторганизация в целом и каждый коммунист в отдельности, станут в первых рядах соревнования, возглавят новый под'ем творческой активности масс, новый под'ем социалистического соревнования.

Коммунист не только должен сам лично работать хорошо, образцово, он должен быть организатором стахановских методов работы.

Устав партии требует от каждого члена партии быть образцом для беспартийных, требует от него активной и самоотверженной работы.

Но об этом забыли коммунисты мартеновского цеха Северского металлургического завода. Они, почти все, не участвуют в социалистическом соревновании. Не все еще коммунисты, работающие на прямом производстве, являются стахановцами.

Вот Широков—член партии с 1932 года, работает дежурным каменщиком. Если охарактеризовать Широкова, как коммуниста, то получится, что он далеко отстает от беспартийного.

Широков не стахановец, его участие всегда отстает в выполнении программы. Вместе с рабочими, из своей бригады, Широков на производстве пьянствует. Работы среди беспартийных никакой не ведет. Партийные собрания посещает от случая к случаю, больше внимания уделяет выпивке.

Четыре раза ставился на обсуждение партгруппы цеха самоотчет Широкова, но Широков, узнав об этом, на собрания не являлся.

14-го февраля парторг мартеновского цеха т. Плотников и профорг т. Борисов специально проверили—что делает Широков? Почему он не явился на собрание? Оказывается, Широков был дома и вместо собрания занимался пьянством. 9 марта не явился на собрание, так как проспал.

Кроме этого поручаемую партгруппой работу Широков не выполняет еще потому, что он политически безграмотный, не работает над собой, газет не читает, занятия кружка по изучению истории партии посещает очень редко, а если когда и придет, то не подготовленный, без комплекта. Партгруппа цеха должна привлечь во внимание поступки коммуниста Широкова.

Совсем другое лицо представляет коммунист Михайлов В.И. член партии тоже с 1932 года, работает сменным мастером. На производстве является стахановцем. За февраль месяц его смена была передовой.

Но несмотря на хорошую производственную работу тов. Михайлов имеет большой недостаток, который не должен иметь коммунист. Он плохо занимается повышением своего политического уровня. Занятия кружка по изучению истории партии посещает редко. Недостаточно разбирается в вопросах международных событий, неаккуратно читает газеты.

Работая сам хорошо, Михайлов еще не проявил инициативы в разрывании социалистического соревнования у себя в цехе, не мобилизовал рабочих на лучшие образцы работы. Это говорит за

то, что в мартеновском цехе еще недостаточно работают с коммунистами.

Этот же коммунист Михайлов порученную работу партгруппой беседника отказывался выполнять. Он боялся, что не сможет оправдать то доверие, которое ему поручила партгруппа.

Его первая читка беседы тов. Сталина с господином Рой Говардом прошла с большим трудом, хотя сам Михайлов знал хорошо эту беседу, все же не мог он разъяснить те вопросы, которые ему задавали слушатели, в этом ему помог парторг т. Плотников.

В конце читки тов. Михайлов заявил: „теперь мне нужно больше работать над собой, чтобы на каждый задаваемый мне вопрос, я мог дать быстрый и правильный ответ“ и задача партгруппы помочь ему в этом.

Есть в мартеновском цехе коммунисты, у которых Широкову и другим отстающим коммунистам не мешало бы поучиться.

Так, например: сменный мастер—кандидат партии тов. Пролубщикова В.В. является в цехе первым инициатором в разрывании социалистического соревнования. Но малограмотность мешает тов. Пролубщикову разъяснить тот или иной непонятный политический вопрос рабочим, а поэтому он помогает рабочим в выяснении вопросов только чисто производственного характера, для этого он проводит с рабочими беседы на темы: как нужно правильно работать, как добиться большей производительности и умело ликвидировать аварию.

Тов. Пролубщикова понял, что малограмотность мешает ему расти политически, а поэтому он взялся за учебу и сейчас аккуратно посещает школу ликбеза.

Неплохо работают беседники—кандидаты партии Савелков, Савин и Силян.

Партийную работу в мартеновском цехе надо улучшить повышением политической активности и авангардной роли коммунистов во всей производственной и общественной жизни.

Член партии, который не участвует в социалистическом соревновании, не проявляет на живом деле своей передовой роли, недостойно носить высокое, почетное звание члена партии.

Стахановское движение есть тот путь, ярко освещенный великим Сталиным, который ведет к новым высотам, к полному торжеству коммунизма. Коммунисты мартена! Выходите в первые ряды соревнующихся! Становитесь застрельщиками стахановских методов! Воспитывайте и множьте ряды стахановцев! Боритесь за улучшение качества партийной работы с таким расчетом, чтобы к обмену партийных документов прийти с лучшими показателями. М. Ш.

КРЫЛАТКОВ ОСТАЕТСЯ СПОКОЙНЫМ

Передовой человек нашего времени—стахановец промышленности, сельского хозяйства хочет смотреть хорошую постановку, хочет побыть в уютном, в хорошо оборудованном театре, клубе, избочитальне, читать хорошую книгу.

В связи с этим перед руководителями клубов, избочитален, перед руководителями советов стоит ответственной задачей выполнить эти требования.

Председатель Кургановского совета Крылатков много и горячо говорит на собраниях, заседаниях о культуре на словах, а на деле он своим поведением мешает внедрять культуру. Вот уже долгое время кургановская избочитальня находится на задворках его внимания, из-за отсутствия дров она не отапливается, чтобы выдать книгу читателю, библиотекарю, он же и избач, сначала погрет руки около лампы, а потом уже приступает к работе. Нельзя сказать, что Крылатков не достаивал своим вниманием избочитальню. Нет, он ее посещает, заходит тогда когда выпьет изрядно и показывает пример хулиганского некультурного поведения.

Зав. избочитальной своими силами вместе с активом достает дров для того, чтобы хоть немного обогреть помещение. Актив, идя в читальню, несет из дома каждый по несколько поленьев и это Крылаткова несколько не волнует, он считает, что все нормально, по его выходит так: если хочешь почитать книгу, посмотреть постановку—неси из дому полена дров.

Правительство и партия неоднократно в своих решениях подчеркивали, что разрывание культурной работы на селе должно стать одной из центральных задач партийных, профсоюзных и советских организаций. Это никак не может понять руководитель Кургановского совета. Не пора ли это условие ему напомнить?

Актив молодежи.

Вместо фельетона

Родительское собрание

У нас еще до сих пор многие родители не уяснили себе всей важности вопроса об участии и помощи со стороны родителей работникам детских учреждений (школ, детских садов и проч.) в их ответственной и трудной работе по воспитанию молодого подрастающего поколения.

Вряд ли мы найдем хотя-бы одну школу в районе, в которой не было-бы случая срыва родительского собрания.

Или уж слишком загружены родители, или работники школ не проводят достаточной организационной подготовки к собраниям, или еще какие-нибудь имеются причины, о которых сейчас трудно сразу решать. Вопрос, во всяком случае, требует глубокого изучения и некоторые опыты борьбы за привлечение родителей к участию в жизни детских учреждений, проведенные отдельными энтузиастами из среды педагогов нашего поселка должны быть отмечены.

Отмечены не только нашей газетой, но и, может быть, заслуживают того, чтобы учительская общественность района, на своих очередных педсоветаниях, обсудила их.

Старая поговорка утверждает, что: „если гора не идет к магомету, так магомет идет к горе“—не ходят родители на собрание в среднюю школу—извольте, педагоги, товарищи Даурцев Валерьяч Всеволодович и Корешкова идут на квартиру родителей Комаровых и закатывают там собрание, перешедшее вскоре в вечеринку вместе с родителями.

К. Пог. и Конда.

Хорошее начинание

2-го марта в Полевской средней школе был намечен сбор отряда № 8, на который пригласили члена партии Полежаева (редакция) для проведения беседы.

Сбор начался, звеньевые дают рапорт председателю, а последний вожатому отряда. После рапорта т.

вал своим вниманием избочитальню. Нет, он ее посещает, заходит тогда когда выпьет изрядно и показывает пример хулиганского некультурного поведения.

Зав. избочитальной своими силами вместе с активом достает дров для того, чтобы хоть немного обогреть помещение. Актив, идя в читальню, несет из дома каждый по несколько поленьев и это Крылаткова несколько не волнует, он считает, что все нормально, по его выходит так: если хочешь почитать книгу, посмотреть постановку—неси из дому полена дров.

Правительство и партия неоднократно в своих решениях подчеркивали, что разрывание культурной работы на селе должно стать одной из центральных задач партийных, профсоюзных и советских организаций. Это никак не может понять руководитель Кургановского совета. Не пора ли это условие ему напомнить?

Актив молодежи.

Вместо фельетона

дителями и школьниками, окончившуюся около трех часов ночи. Удачное было собрание, много актуальных проблем и вопросов обсуждали и повеселились достаточно в назидание детям.

Несколько иную инициативу проявила заведующая образцовым детским садом № 3 т. Бессонова Мария Викторовна. Рассылая с детшками извещения родителям о том, что на 16 марта назначено родительское собрание, Мария Викторовна напомнула в этом извещении, что кроме острых вопросов, в повестке дня, будут не менее острые: чай, вино и пиво.

Не установлено точно, все ли родители явились, на этот раз, на собрание, но бесспорно, что все присутствующие родители и воспитатели изрядно перепились. Присутствующие на этом „собрании“ ученики средней школы—исполнители в приглашенном струнном оркестре, также по стагану—другому хватили, но вряд ли это верно, так как, по весьма скромным подсчетам самой Марии Викторовны—вина было закуплено всего лишь 6 литров и пива—полведра.

Вот примеры, если и недостойные подражания, так куда лучше образа действий заведующего учебной частью средней школы Корешкова, который, не созывая родительских собраний, воздействует на строптивых учеников путем применения методов физического, инвизиторского воздействия, как это внушительно чувствовали на своей голове учащиеся: Сердюк, Тагильцев и другие.

К. Пог. и Конда.

Вторую

декаду работали хуже первой

Итоги работы Криолитового завода за вторую декаду марта даже хуже чем итоги первой декады.

По цехам показатели следующие: по кислоте намерной—80,3 проц., башенной—74,7 проц., купоросное масло—76,5 проц., криолит—157,1 проц., кремнефторнатр—77,4 проц., магний кристаллический—138,5 проц., магний строительный—141,2 проц., фторнатр—98,1 проц., глинозем—103,6 проц. В целом по заводу задание выполнено на 90,2 процента, в то время как за первую декаду было выполнение 91,2 процента.

Германия—нарушительница договоров

Решение Совета Лиги наций ЛОНДОН, 19. На открытом заседании Совета Лиги наций, состоявшемся после полудня, председатель Брюс среди напряженного молчания приступил к голосованию франко бельгийской резолюции, внесенной Фланденом 15 марта.

Резолюция гласит: «Совет Лиги наций по поводу обращения бельгийского и французского правительств, сделанного 8 марта, находит, что германское правительство 7 марта 1936 года совершило нарушение статьи 43-й Версальского договора путем ввода военных сил и их размещения в демилитаризованной зоне, упомянутой в 4-й статье Локарнского договора. Совет предлагает генеральному секретарю, согласно пункту 2-му статьи 4-й Локарнского договора, сообщить подписавшим этот договор государствам о настоящем решении Совета.»

Результаты голосования следующие: за франко бельгийскую резолюцию голосовали—Аргентина, Дания, Испания, Польша, Португалия, Румыния, Турция, СССР, Австралия, Англия, Италия, Бельгия и Франция. Против резолюции голосовал только представитель Германии. Делегат Чили воздержался, мотивируя это тем, что представляемая им страна не участвует в Локарском договоре и что дело идет о юридических вопросах, требующих решения Гаагского международного трибунала. Делегат Эквадора отсутствовал.

—Председатель Брюс объявил, что резолюция принята единогласно при одном воздержавшемся, поскольку голос представителя Германии не принимается в расчет, так как Германия является одной из держав, которой предоставлены гарантии.

(„Комсомольская правда“).

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.

Принимается подписка на районную газету „За большевистские темпы“

Подписная плата На один месяц . . . 75 коп. „ три месяца . . . 2 р. 25-„ „ шесть месяцев . . . 4 р. 50-„ „ Год 9 р.

Спешите подписаться на районную газету во всех почтовых отделениях района, у письмоносцев.

Объявления

С-хоз.комбинату им. Кирова требуются счетоводы: 1 расчетчик и 1 материальный. Оплата труда по соглашению, квартиры бесплатно. Станция Мраморская.

ДИРЕКЦИЯ.

Психицен конский паспорт за № 987136 на имя Григорьевой П. Ф. Считать недействительным.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27-го марта в 6 часов вечера в райононе партии состоится семинар пропагандистов—тема „Партия в первый период диктатуры пролетариата“. На семинар должны явиться пропагандисты—руководители как партийных так и комсомольских кружков по изучению истории партии. После семинара будет проведено совещание пропагандистов по вопросу методики преподавания. РК ВКП(б).